

# 中考填志愿怎么填?三步走

## 第2步 了解规则 不同情况填报原则不一

昨日起至7月10日,广州市进行中考填报志愿,考生需要在此期间登录中考服务平台填报并及时确认志愿。俗话说“七分考三分报”,填好志愿也是相当重要。专家指出,中考志愿填报通常分三步走,预估中考成绩,制定目标;了解报考和录取规则;选择最适合的目标学校。专家提醒,今年考生们上了几个月网课导致成绩波动较大,预估成绩仅用近期的一两次考试作依据,失误的几率较大。

■新快报记者 罗清峣

## 第1步 预估成绩 两个方法给自己定位

往年,临近中考前的几次大型模拟考能较为准确地预测考生的中考成绩。但学而思培优广州分校中考政策研究员罗桂良老师表示,今年由于疫情原因,初三学生在家中上了几个月网课,很多孩子成绩波动较大,对自身中考成绩定位模糊。那么要如何才能更加准确地预估中考成绩?

罗桂良老师提供了两个方法,历次大考平均分定位法,把学校历年中考平均分与近几次大考自己的平均分做对比,估算中考最可能获得的分数。二是年级排名定位法,向老师了解本校前几年对应不同排名大概能被什么高中录取,根据近几次大考的情况,定位自己在中考大概能排到什么位置。

广州中考分独立批、提前指标批,提前统招批、第一批、第二批、第三批、第四批(中职)进行录取,分两阶段进行,先进行普通高中的录取,再进行中职学校的录取。

每个批次的志愿互不影响,一旦在某个批次被录取,将不再参与后续批次的录取流程。

今年的独立批是22所示范性高中的自主招生,目前自主招生通过初审的名单已经公示。

提前指标批是指广州市示范性普通高中学校将部分招生计划直接分配给初中,简称“指标到校”,今年参加“指标到校”招生的公办示范性普通高中共66所学校(70个校区),指标计划为19606个,最低的录取分数是该校近三年提前批分数的平均分减20分。

立尚教育中学事业部总经理周晓晓介绍,指标到校的本质是校内的竞争,避开热门学校,选择相对冷门的学校进行志愿填报会增加在这个批次录取的几率。且指标批没有高分优先投档线,所以第一志愿的选择尤其重要,第二三志愿录取的概率极低。他建议优质初中的考生可以在指标批选择冲一冲;普通初中的考生更多选择稳一稳。

罗桂良分析,提前统招批中,考生需了解各个高中招生方法及中考录取分数线,熟悉各个高中以往录取志愿序号。例如华附、省实、广雅、执信、二中、广附、六中等学校,一般都在高保线上第一志愿完成招生。区属龙头高中一般会录取到高保线下第一志愿,意味着如果考生分数高于高保线,则可以将区属龙头高中放到

第二志愿作为保底志愿。

周晓晓提醒,在这个批次填报志愿的时候,千万不要只看学校最低录取分数线,还必须关注末位考生分数、末位考生志愿序号以及最大志愿序号。他表示,由于高分优先投档线的存在,对于中考成绩在高保线以上的考生,第一志愿即使没有被录取,后面的二到四志愿仍然有比较大的录取机会。若中考估分低于高保线,则务必非常谨慎地填好第一志愿,因为大多数高中在提前批统招计划高保线下第一志愿就已经招满了。

罗桂良介绍,对于第一批志愿,如果想就读公办示范性高中,那就需要在第一批被录取,所以第一批的填报方式要以稳妥为主,不建议冲击录取分数高于自身预期的高中。

## 第3步 选择学校 三方面综合考察学校

对于学校的具体选择,周晓晓建议,可以从学校的人口录取成绩、出口高考成绩和综合因素三大方面综合考察。人口录取成绩指的是

最近三年的录取分数;出口高考成绩,指的是目标高中往年升学率;综合因素则包括签约情况、分班情况、宿位情况、交通便利情况等。此外,他

提醒,考生在学校选择时还要对比一下招生计划的变化情况。在招生计划有较大缩减的情况下,应适当拉高入口成绩的预估要求。

专题

# 做好规划,有望上国际一流大学!

受疫情影响,今年的高考延期举行。考试延期,备考时间增加。据今年考情分析,整体情况并不乐观:今年考生数量较去年多了近40万,高考竞争激烈程度可想而知。国内优质教育资源有限,如何将教育投资转化成有效回报,是家长们在经济市场和教育趋势双向驱动下开始的理性思考。出国语言标化考试人数逐年上涨;高考后留学,是一种争取优质教育资源的方式,但今年高考在7月,高考后再申请出国,时间还来得及吗?各个国家的升读方案又是如何的呢?

### ●美国本科

可通过4个途径,一、4年的美国大学语言课程加专业课程;二、2年社区学院就读,加上2年的美国大学就读;三、1年的美国大学桥梁课程和3年美国大学课程;四、国内10-20周预科完成后,到美国就读3-4年大学。

### ●加拿大

高考后升读皆不需要语言成绩,升读方案包括:一、加拿大大学语言中心和大学专业课双录取方案;二、加拿大大学语言中心和学院专业课双录取;三、加拿大高中预科就读。以上方案优势是录取快,入学时间灵活。

### ●英国

从2018年伯明翰大学宣布接受高考成绩直申英国本科后,陆续有剑桥、邓迪大学等11所英国排名靠前的高等学府都认可中国高考成绩了!考生可通过:一、国内高考成绩直入英国本科的学生;二、对于高二、高三在读的学生而言,可通过英国预科课程能衔接英国本科;三、高二学生可通过A-Level升读英国本科,是冲刺英国学校的有力途径;四、高中已毕业或大一在读学生,可通过国际大一文凭课程,衔接英国大二。

### ●澳大利亚

超过半数的澳洲大学认可中国高考成绩,“澳洲八大”除墨尔本大学外,其余7所都认可高考成绩。一、高考成绩达到



一本线,可通过高考成绩直录;二、通过大学预科就读,或通过国际大一课程升读。

### ●欧洲

德国部分艺术学校可以到德国读完预科再进入本科专业学习;荷兰雅思达5分,可申请名校大学预科课程升读本科,或凭雅思可直接入读应用技术大学本科;法国可凭雅思直接入读法国高等商学院和艺术类院校;意大利雅思5分可入读私立设计类院校;

这个特殊时期下,作为主流标化考试之一的雅思考试,启德备考专家有什么建议呢?随着疫情缓解,考试场次逐步

放开,近期需要出分的学员,可选择密集高效提分项目“启德雅思暑期封闭集训营”。项目特点:

- 1.金牌导师全程教学  
启德考培一线皇牌导师齐聚集训营,质量效果双保险;
- 2.全封闭学习环境  
轻奢酒店专场,专业服务配套,舒适安心,学习心无旁骛,专注备考;
- 3.全天时间科学利用  
全天时间科学分配,早8点至晚9点全时段学习规划,时间极致利用,保证冲刺状态;
- 4.可视化学习轨迹  
每日学习报告,及时发现备考问题,提供改善建议;
- 5.国外素质教育  
提前积累海外背景文化,强化适应口语对话;
- 6.学练一体  
ITS实战训练课,涵盖基础到冲刺应试,学练测评四环无缝对接;每天浸泡超过11个小时,一个月,助力彻底解决雅思问题。

## 启德教育线上国际教育展

际人才能力提升等留学焦点划分为十一个频道,集合开展77场直播。

如果你有以下需要,关注启德教育第二届线上国际教育展;

前言情报:各国当下政策盘点,留学走势焦点解读;

名校申请:热门院校专业解析,优校前辈经验分享;

高考升学:高考成绩直通优校,快速升学路径揭秘;

背景提升:国际人才培养,竟

争世界名校必备;

名企求职:资深职业规划师指导,求职难点逐一击破;

语言考试:2020备考核心攻略,名师大咖倾囊相授;

此外,现场还邀请了67位国际教育大咖,超过1000名国际教育顾问全程在线,一对一帮你解决语言考试、院校选专业,解决时间规划等问题。

7月18日,第二届启德教育线上国际教育展,我们帮你实现远航梦想!

## 关于启德教育

启德考培拥有百名出国考试培训专家,其中包括:  
CELT A国际证书持有者,  
TESOL国际证书持有者  
悉尼科技大学Insearch官方授权教师  
新浪教育全国五星金牌教师  
BC/ETS官方培训证书持有者

启德线下教育展至今已举办了44届。2020年,因疫情影响,全国线下教育机构停课,启德教育首发组织了第一届线上国际教育展,上千国际教育大咖,点对点帮助众多留学学子解答留学规划问题。

7月18日,启德教育即将开展第二届线上国际教育展。

展会将围绕当前留学的六大话题开展,届时线上会场将针对各热门留学国家、高考留学答疑、出国考试、国